



# “洗钱骗局”不知曝光过多少回，这次连有文化有阅历的小伙也被骗了 年底到了，再将骗子伎俩亮相

27岁的江西小伙小段大专毕业后来宁波工作，过着平静的日子。12月15日那天，一个来自“江西省公安厅经侦处”的电话，打破了这份平静。

“你涉嫌跟一起发生在广东东莞地区的案值达216万元的洗钱案有关，我们接到协查公文，要对你进行调查。”“经侦处”的民警来势汹汹。

作为一个有文化，有一定社会阅历的青年人，小段当即对此表示了怀疑：这，跟我有什么关系？

“该案的主犯王艳已经被警方抓获。据其交代，她通过下线花了2000元买了一张你的建设银行卡，洗钱后还给了你21.6万元的‘好处费’。”“经侦处”的民警倒是很坦诚。

“怎么可能，我压根不知道有这么回事啊。”小段替自己辩解，心里半信半疑。疑的是，自己怎么可能摊上这种事？信的是，对方竟然能一字不差地说出自己的身份信息。

“你别挂电话，我通过‘警务互联网’帮你转到广东东莞警方。”“经侦处”的民

警还真好心想。“你千万别挂电话啊。”在等待“转接”的过程中，对方一直提醒小段。

很快，广东东莞警方一位自称姓姚的警官接了电话：“我的警号是0765137……我们从王艳家里搜出很多张银行卡，其中一张是你的。”

“如果你对我的身份有怀疑，可以自己去查一下东莞东城分局的电话是不是跟我打过来的这个一样。”

小段还真通过114查询了东莞东城分局的电话，的确有个号码为“2238××××”，“跟‘姚警官’打过来的电话的后8位是一样的。”

其实“姚警官”打过来的电话号码很长，前面还有一个“086769”的前缀。小段当时以为是区号，没细究。

正是因为电话号码能对上，小段心中尚存的半分疑惑也被打消了，“警方需要我提供怎样的协助？”

小段的警惕心彻底放松，在电话里，将自己的个人基本信息都告诉了“姚警官”，甚至连银行卡里

的余额也都交代得清清楚楚。

在经过一个多小时的询问后，“姚警官”表示，小段是无辜的，不过，“你要赶紧向检察院申请资金公证，否则检察院就要开冻结管制令和刑事拘留令了。”

“冻结管制令”、“刑事拘留令”一个个专业名词听得小段一愣一愣，丧失了判断力。

电话很快被转到办案的“钟检察官”那里，“我们现在

## ■民警拆招

这是典型的冒充公检法等机构实施的电话诈骗。之前媒体曝光过多次，受害人大多是上了年纪的老人或者家庭妇女，而这次连有一定文化的小伙子都上当了，真是让人遗憾。其实，只要仔细一推敲，再精明的骗局也会漏洞百出。

首先，如果小段真是犯罪嫌疑人，接到电话，还不跑路？警察有事找你，尤其是跟案子有关，一定不会通过电话。若是接到自称警察打来的电话，要么挂机，要么报警。

其次，哪怕技术再先进，也

还不能确定这个案件是否与你无关，必须先由公证处对你的资金进行公证，你可以拨打公证处的电话010-57980892。”

“公证处”的工作人员早就恭候多时，小段的电话一到，立马要求他将卡上的61000元汇到公证处的监管账户里，“你汇完钱之后20分钟，我们会联系你。”

当然了，无论小段等多久，都不可能再等到对方的回电。

不能一下将电话从江西接到广东去，骗子是不是科幻片看多了？

再次，小段之所以看到来电显示后8位与东莞警方公布的电话一致，是因为骗子使用了“改号软件”。但这个装置也存在一个漏洞，就是号码前会带“+”或者其他数字串。同时，若是你回拨该号码是无法接通的，这也是为什么在整个过程中，对方再三要求小段别挂电话的原因。

年底到了，各类骗术又沉渣泛起，大家一定要提高警惕。

通讯员 王姣芬 李飒军  
记者 石承军

## 忙着赏路边景 开车的追尾了

24岁的小伙子小张在下应街道一公司工作。他只在小时候看到过羊群吃草，长大后一直都没有再看到过。

前天傍晚5点半左右，小张下班驾车回家，途经鄞环线绕城高架桥下路段时，突然看到车窗外有一群羊在路边吃草，觉得很新鲜，就拿出手机拍了一张羊群的照片，准备发送到微信朋友圈。

没想到，他这一分心，车子顿时失控，撞上前面一辆轿车，造成前车损坏不能开了，交警认定他负事故的全部责任。

前车司机老钱听说缘由，有点哭笑不得。“现在的年轻人，喜欢在开车的过程中玩手机，这是极具危险的，希望小张能够吸取这次教训，以后不要这样了。”

这起事故刚处理完后，就在同一路段的非机动车道上，又有一辆电动车跟这群羊撞上了，而且还是因为羊群勾起了骑车人对儿时的回忆引起的。

骑车的是35岁的湖南人朱某。他说，小时候在老家放羊、放牛，对它们有一种特殊的情感。他一边骑着电动车，一边看着这群羊跑来跑去，心里充满了对儿时的回忆。

没想到，他这一分心竟跟羊群撞上了，好在羊群的主人也没有要他赔偿损失，双方很和谐地处理了这起事故。

记者 张贻富 通讯员 陈杰

## 忙着和客人争吵 突然厨房着火了

小刘在鄞州钟公庙菜场附近开川菜馆。前天中午，客人因为菜不合胃口又觉得价钱高了，和小刘在争吵。

小刘的老公小徐正在厨房里烧菜，听到外面争执，很生气，也和客人吵了起来。

而此时，厨房的一锅菜还在炉上烧着。小徐赶紧让员工去把火关了。

员工拧了一下，但没有将火灭掉，只是开到最小，只剩火苗。

厨房没人管，大家都在外面看热闹，川菜馆的厨房本身油就多，只听“砰”的一声，整个厨房就着火了。

小徐立马回神，但已经来不及了，厨房的火势蔓延得太快。幸好店里中午吃饭的人也不多，大家都没有什么大事。但是，整间店面被烧得一塌糊涂。

通讯员 洪茜琼 记者 石承军

## 掏光零钱 也凑不够赔偿款

还债问题上，有时候态度可能比钱本身更重要。2天前，象山一起交通事故的肇事方把身上仅有的5元零钞都拿来作为赔偿，他的态度瞬间就感动了事故伤者。

11月3日清晨，蔡某骑着电动车匆匆出门，不料被一辆电三轮撞倒骨折了。电三轮车主金某年近六旬，年收入只有1万多元。因为担心赔不起，他悄悄溜走了。

蔡某夫妇都是外来务工的，生活艰苦。11月底，蔡某将金某告上法庭，要求他赔偿各项损失1万余元，后在法官的调解下，双方达成了7000元的赔偿协议。

蔡某原本以为，案子恐怕要申请强制执行。12月16日是双方协议约定的履行日期，没想到金某一早就等在了法院。

见面后，金某一脸愧疚：“真是对不起，对不起……请你们原谅。7000元我还没凑齐，这是6800元，你数数。”说着，他从兜里掏出一大沓钞票。

这里面除了20张100元的外，还有大量5元、10元、20元小额面钞。金某显得有点不好意思，马上又从口袋里掏出2张1元纸币和3个1元硬币。

看到金某态度诚恳，蔡某眉头也舒展了，她笑了笑说：“你不用拿了，我也不数了，少两百就少两百吧，我们要的只是个态度。”

记者 胡珊 通讯员 罗艺 应微微

## 一口气买了208元彩票，他却对老板说—— 可不可以等中奖后再付钱啊？

12月17日下午，鄞州石碶桥社村的一家彩票店里，来了一个姓朱的中年男子，一口气买了价值208元的彩票。

朱某买的彩票，每10分钟开奖一次。他买好彩票后，并没有着急付钱，而是先让彩票店店主郑大姐直接兑奖。

半个小时过去了，朱某买的彩票都兑完了，不过没有一张是中奖的。

郑大姐以为朱某这下该付钱了。

“我没钱，大姐，要不你再帮我打几张，我中了奖立马付你钱。”朱某语出惊人，“这次买了这么多，都没中，真倒霉。”

郑大姐也给惊呆了：买彩票还能赊账？无奈之下，她赶紧报警。

面对民警，朱某倒是表现得淡定，他纯粹是抱着碰运气的心态到彩票店来的，身上一分钱都没带，原以为多少能中一些，没想到竟然颗粒无收。

最后，还是朱某的亲戚帮忙垫付了208元彩票钱。

朱某的亲戚说，朱某今年已经40岁了，至今没有成家，平时就打些零工，但没有一份工作能干得长久，一直幻想能买彩票中大奖发大财。

通讯员 李绩 记者 石承军



## 好险 刚动过手术的腿被电动车刚蹭

昨天早上，在鄞州天童北路永达西路口上演了温情的一幕：右腿术后不到3个月的倪女士，被匆忙送孩子上学的电动车蹭了一下，她并没有不依不饶，而是让对方送完孩子上学后再来处理。

### 术后不久的右腿被撞

昨天早上8点左右，天童北路与永达西路路口公交站附近，42岁的倪女士正准备步入站台乘车上班。这时，陈先生骑电动车送儿子上学经过，匆忙间，电动车前轮不慎蹭到了倪女士的右腿。

倪女士随即惊慌地叫了一声，因为这条腿动过手术不久，被陈先生这么冒失一撞，

令她很紧张。“要不要紧？”陈先生停下车子就问。

“倒不是很痛，只是这条腿动过手术不久，我现在不敢动。”倪女士回答道，只要没有什么问题，她不会找陈先生的麻烦。

眼看孩子上学要迟到，陈先生就与倪女士商量，让他爱人前来照顾，等他送完儿子上学后，马上返回来一起送她上医院。

通情达理的倪女士欣然应允，陈先生的爱人随后打通了120急救电话。

### 协警叫来三轮车送医

由于当时正处早高峰时段，该处路口车流量非常大，120急救车一时不能赶到。

正在路口执勤的协警朱清得知情况后，立即到路边拦下一辆人力三轮车。

大家把倪女士扶上了车，并把她送往附近的李惠利医院。

倪女士拍了片，结果没有伤着旧创，并无大碍，大家都松了一口气。

确诊无事后，倪女士也很欣慰。

她说，3年前，她在上班途中，右腿曾被一辆电动车撞伤，对方非但没有停下，反而飞快地骑车逃走了。当时她因为急着去上班，就没有报警，但时间一长，她总感觉右腿时不时的胀痛，刮风下雨天，症状更甚。

3个月前，她到医院检查得知右腿膝盖部位已经有了病灶，后开刀切去了部分半月板。

### 给倪女士和协警点个赞

随后，倪女士只让陈先生支付了135元拍片费用。她说，没事是最好不过了，不会给别人添麻烦。她还对路口协警护送她的行为，表示感谢。

交警队朱警官说：“这些年来，在社会上或是我们处理事故中，总会碰到个别事故当事人很任性，互不相让，甚至大打出手。而这起事故却能和平、理性解决，确实给大家上了一课。”

朱警官说，文明和谐的路口交通环境，需要大家共同经营，市民群众要为倪女士和路口协警的行为都来点赞。

记者 张贻富  
通讯员 朱忠义